PAGE  
2

Благодаря мерам прокурорского реагирования  Татарского межрайонного прокурора  проведены  ремонтно-восстановительные работы в четырех  муниципальных квартирах, предоставленных детям-сиротам.
Татарской межрайонной прокуратурой  проведена проверка соблюдения  жилищных прав детей-сирот администрацией Татарского района при приобретении  и эксплуатации  четырех муниципальных квартир.

  Проверкой установлено, что приобретенные в 2017-2018 годах администрацией Татарского района  в рамках реализации  подпрограммы «Обеспечение государственной поддержки семей, имеющих детей» государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан» квартиры не соответствуют  санитарно-эпидемиологическим требованиям  к условиям проживания в жилых помещениях, а также правилам  и нормам технической эксплуатации жилищного фонда. 

В целях устранения выявленных нарушений межрайонным прокурором в адрес главы администрации Татарского района внесено представление. В результате прокурорского вмешательства проведены  ремонтно-восстановительные работы в четырех  муниципальных квартирах, права детей-сирот восстановлены.
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